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3. TEXTOS EN TRAMITACIÓ

3.2. PROPOSICIONS DE LLEI

Ordre de Publicació

La Mesa del Parlament de les Illes Balears, en sessió de
dia 20 de febrer del 2002, conformement amb l'establert als
articles 28 de l'Estatut d'Autonomia de les Illes Balears i 177
i 125 i següents del Reglament del Parlament, admeté a tràmit
la Proposició de llei RGE núm. 659/02, del Grup
Parlamentari PSM-Entesa Nacionalista, relativa a
modificació de l'article 471 de la Llei orgànica 6/1985, del
Poder Judicial, per a la seva tramesa al Congrés dels
Diputats, si n'és el cas; a tramitar pel procediment d'urgència
mitjançant l'escrit RGE núm. 660/02.

Palma, a 20 de febrer del 2001.
El president del Parlament:
Maximilià Morales i Gómez.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

A)

D'acord amb el que preveuen els articles 125, 126 i 177 del
Reglament del Parlament de les Illes Balears, i de conformitat
amb l'article 28.2 de l'Estatut d'Autonomia, el Grup Parlamentari
PSM-Entesa Nacionalista presenta la proposició de llei següent,
perquè sigui tramitada davant la cambra i, posteriorment, per a
la seva remissió al Congrés dels Diputats.

Exposició de motius

I. L’article 122.1 de la Cons titució espanyola estableix que la
Llei Orgànica del Poder Judicial ha de determinar, entre d’altres
matèries, l’estatut jurídic del personal al servei de
l’Administració de Justícia. Com és sabut, la LOPJ optà per un
model de cossos estatals i introduí, en l’article 471, la valoració
com a mèrit el coneixement de llengües distintes del castellà en
el concurs de previsió de places en el territori d’aquelles
comunitats autònomes que tenen una llengua oficial pròpia. El
RD 249/1996, de 16 de febrer, pel qual s’aprova el reglament
orgànic dels cossos d’oficials, auxiliars i agents al servei de
l’Administració de Justícia, el RD 250/1996, de la mateixa data,
pel qual es modifica el reglament orgànic del cos de secretaris
judicials, o el RD 756/1996, de 26 de febrer, pel qual s’aprova el
reglament orgànic del cos de metges forenses, desenvolupen
aquesta previsió.

Aquesta insatisfactòria regulació ha comportat que
l’Administració de Justícia constitueixi a hores d’ara l’àmbit
més impermeable a l’ús de les distintes llengües cooficials, fins
al punt que la previsió continguda en l’article 231.3 de la LOPJ
(“Las partes, sus representantes y quienes les dirijan, así como
los testigos y peritos, podrán utilizar la lengua que sea
también oficial en la comunidad autónoma en cuyo territorio
tengan lugar las actuaciones judiciales, tanto en
manifestaciones orales como escritas”) sobre l’ús per part  del
ciutadà de la pròpia llengua, així com, fins i tot, la possibilitat

que els mateixos jutges, magistrats o fiscals la puguin fer servir
amb normalitat, reconeguda en el 231.2, s’han vist negativament
condicionades, entre d’altres causes, per la incapacitat de part
important del personal al servei de l’Administració de Justícia
per a exercir les seves funcions també en la llengua cooficial del
territori on presten el seu servei.

II. El Tribunal Constitucional ha expressat repetidament que “la
instauración por el artículo 3.2 de la Constitución de la
cooficialidad de las respectivas lenguas españolas en
determinadas comunidades autónomas tiene consecuencias
para todos los poderes públicos en dichas comunidades, y en
primer término el derecho de los ciudadanos a usar
cualquiera de las dos lenguas ante cualquier administración
en la comunidad respectiva con plena eficacia jurídica”. De
manera que existeix “el consiguiente deber de todos los
poderes públicos (estatales, autonómicos y locales)
radicados en la comunidad de adaptarse a la situación de
bilingüismo constitucionalmente prevista y estatutariamente
establecida” (entre d’altres, fonament jurídic cinquè de la
sentència 82/86). És obvi que l’Administració de Justícia no pot
restar com una parcelAla isolada, irreductible al model
plurilingüe pel qual opten la Constitució i els estatuts
d’autonomia de les comunitats autònomes que compten amb
una llengua cooficial, al costat del castellà.

El mateix Consell General del Poder Judicial ha apuntat en
diverses ocasions, i en estudis recents, que s’ha de tendir cap
a una preceptivitat progressiva en el coneixement de les
llengües cooficials per part  dels funcionaris al servei de
l’Administració de Justícia. I en aquesta línia s’encamina
aquesta llei. És necessari introduir com a requisit el coneixement
de la llengua cooficial en la provisió de places de secretaris
judicials, metges forenses, oficials, auxiliars o agents judicials
per al territori d’aquelles comunitats autònomes que tenguin
una llengua oficial pròpia. Cal tenir en compte que el fet que es
tracti de cossos estatals de funcionaris no impedeix en absolut
que sigui tenguda en compte, a l’hora de regular-ne la provisió
de destins, la pluralitat lingüística de l’Estat. Efectivament, com
és sabut, la Llei 30/1984, de 2 d’agost, de mesures per a la
reforma de la funció pública, disposa en el seu article 19.1 que
“a les convocatòries per a l’accés a la funció pública, les
administracions públiques en el respectiu àmbit de les seves
competències hauran de preveure la selecció de funcionaris
degudament capacitats per cobrir els llocs de treball a les
comunitats autònomes que gaudeixin de dues llengües
oficials”. I en aquest sentit, i per ordre de 20/07/1990, es
disposa que “los departamentos ministeriales, a iniciativa de
las delegaciones de Gobierno, determinarán los puestos para
los que, en función de su contenido, resulte preceptivo el
conocimiento de la lengua oficial propia de cada comunidad
autónoma, lo que se incorporará como requisito a las
correspondientes relaciones de puestos de trabajo”. Aquesta
ordre determina, per tant, que en determinats llocs de treball el
coneixement de la llengua cooficial esdevé preceptiu. No hi ha
cap raó que expliqui un tractament distint per als funcionaris al
servei de l’Administració de Justícia d’aquell que reben els
funcionaris de l’administració general de l’Estat.

III. D’altra banda, és necessari fer esment, dins aquest context,
de la Carta europea de les llengües regionals o minoritàries, feta
a Estrasburg el 5 de novembre del 1992. Aquesta carta, signada
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per vint-i-cinc estats del Consell d’Europa i ratificada ja per
tretze d’aquests, va entrar en vigor l’1 de març del 1998. En el
seu article 9.1 es preveu que “las partes se comprometen, por
lo que se refiere a las circunscripciones judiciales en las que
el número de personas que allí residan y hablen las lenguas
regionales o minoritarias justifique las medidas específicas
siguientes, según sea la situación de cada una de esas
lenguas y a condición de que el juez no considere que la
utilización de las posibilidades ofrecidas en el presente
párrafo constituye un obstáculo para la buena adminitración
de la justicia”, no sols a permetre que els ciutadans es puguin
expressar, presentar demandes, documents o proves sense
córrer amb despeses d’intèrprets, traducció, etc., en les seves
llengües, sinó que fins i tot  s’obliguen a “asegurar que los
órganos jurisdiccionales, a solicitud de una de las partes,
lleven el procedimiento en las lenguas regionales o
minoritarias”, i això, respectivament, tant per als procediments
penals, a) i), com per als civils, b) i), o contenciós
administratius, c) i). I a més, únicament ara quant als
procediments penals, les parts es comprometen a garantir la
possibilitat de “redactar en dichas lenguas regionales o
minoritarias, previa solicitud, los documentos atinentes a un
procedimiento judicial”: a) i v). Un article, el novè, inclòs en
una part, la III, que porta com a rúbrica “Medidas que, para
fomentar el empleo de las lenguas regionales o minoritarias
en la vida pública, deberán adoptarse”. 

Doncs bé, l’Estat espanyol, en la declaració que formula a
la Carta, considera aplicables aquests preceptes de la part III de
les llengües oficials a les comunitats autònomes de les Illes
Balears, Catalunya, País Valencià, País Basc, Navarra i Galícia.
L’Estat espanyol ratificà la Carta el 9 d’abril del 2001 i la seva
entrada en vigor està prevista per a l’1 d’agost del mateix any.
Cal per tant, per possibilitar el seu compliment, anar preparant
els òrgans jurisdiccionals perquè estiguin en disposició de
celebrar el procediment en una llengua cooficial i, quant als
procediments penals, de redactar en aquesta llengua tots els
documents que s’hi refereixin, si així ho demana el ciutadà.

D’altra banda, dia 8 de juny del 1996 era signada a
Barcelona per part  de personalitats procedents de més de
noranta estats, representants de 61 ONG i de 41 centres del PEN
Club Internacional i més de quaranta experts en drets
lingüístics, la Declaració universal dels drets lingüístics. El seu
article 20.1 disposa que “tothom té dret a usar de paraula i per
escrit, en els tribunals de justícia, la llengua històricament
parlada en el territori en què estan ubicats. Els tribunals han
d’emprar la llengua pròpia del territori en les seves actuacions
internes i, si per raó de l’organització judicial de l’estat, el
procediment se segueix fora del lloc d’origen, s’hi ha de
mantenir la llengua d’origen”. És convenient destacar que el
Congrés dels Diputats va donar suport  a aquesta declaració el
setembre del 1996 i que, en aquests moments, es troba en fase
d’estudi en el si de la Unesco.

Article únic

Es modifica l’article 471 de la Llei Orgànica 6/1985, del Poder
Judicial, quedant redactat de la forma següent:

“En els concursos per a la provisió de places en el territori
d’aquelles comunitats autònomes que tenguin una llengua

oficial pròpia s’exigirà, com a requisit, el coneixement d’aquesta
llengua”.

Disposició transitòria

Dins dels tres mesos següents a l’entrada en vigor
d’aquesta llei el Govern modificarà les disposicions
reglamentàries corresponents per fer efectives les previsions
que s’hi contenen.

Disposició final

Aquesta llei entrarà en vigor el dia següent al de la seva
publicació en el Butlletí Oficial de l’Estat.

Palma, 11 de febrer del 2002.
El diputat:
Antoni Alorda i Vilarrubias.
El portaveu:
Joan Bosco Gomila i Barber.

3.10. PREGUNTES AMB SOLALICITUD DE
RESPOSTA ESCRITA

Ordre de Publicació

RGE núm. 683/02, de l'Hble. Diputat Sr. Antoni Alorda i
Vi larrubias ,  de l  Grup Parlamentar i  PSM-Entesa
Nacionalista, relativa a comissió assessora de dret civil de les
Illes Balears. (Mesa de 20 de febrer del 2002).

RGE núm. 745/02, de l'Hble. Diputada Sra. Misericòrdia
Sugrañes i Barenys, del Grup Parlamentari Popular, relativa
al pressupost de l'IBQT per a l'any 2001. (Mesa de 20 de
febrer del 2002).

RGE núm. 746/02, de l'Hble. Diputada Sra. Misericòrdia
Sugrañes i Barenys, del Grup Parlamentari Popular, relativa
a actuacions de l'IBQT. (Mesa de 20 de febrer del 2002).

RGE núm. 747/02, de l'Hble. Diputada Sra. Misericòrdia
Sugrañes i Barenys, del Grup Parlamentari Popular, relativa
a l'estructura de l'IBQT a cada una de les Illes. (Mesa de 20
de febrer del 2002).

RGE núm. 748/02, de l'Hble. Diputada Sra. Misericòrdia
Sugrañes i Barenys, del Grup Parlamentari Popular, relativa
al personal de l'IBQT. (Mesa de 20 de febrer del 2002).

RGE núm. 749/02, de l'Hble. Diputada Sra. Misericòrdia
Sugrañes i Barenys, del Grup Parlamentari Popular, relativa
a l'estructura de l'Institut Balear de Qualitat Turística. (Mesa
de 20 de febrer del 2002).

RGE núm. 750/02, de l'Hble. Diputada Sra. Misericòrdia
Sugrañes i Barenys, del Grup Parlamentari Popular, relativa
al pressupost de l'Institut Balear de Qualitat Turística per al
2002. (Mesa de 20 de febrer del 2002).

Palma, a 20 de febrer del 2002.
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El president del Parlament:
Maximilià Morales i Gómez.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

A)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i 156 del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, el diputat
sotasignant formula al Govern de les Illes Balears la pregunta
següent amb solAlicitud de resposta escrita.

- Quan preveu el conseller de Presidència que la Comissió
Assessora de Dret Civil de les Illes Balears presenti les seves
p ropostes?, i, a hores d'ara, quines són les matèries tractades
i les principals conclusions dels treballs realitzats?

Palma, a 12 de febrer del 2002.
El diputat:
Antoni Alorda i Vilarrubias.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

B)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i 156 del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, la diputada
sotasignant formula al Govern de les Illes Balears la pregunta
següent amb solAlicitud de resposta escrita.

- Quin pressupost va tenir l'Institut Balear de Qualitat
Turística durant l'any 2001?

Palma, a 14 de febrer del 2002.
La diputada:
Misericòrdia Sugrañes i Barenys.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

C)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i 156 del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, la diputada
sotasignant formula al Govern de les Illes Balears la pregunta
següent amb solAlicitud de resposta escrita.

- Quines actuacions ha dut a terme des de la seva creació
l'Institut Balear de Qualitat Turística?

Palma, a 14 de febrer del 2002.
La diputada:
Misericòrdia Sugrañes i Barenys.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

D)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i 156 del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, la diputada
sotasignant formula al Govern de les Illes Balears la pregunta
següent amb solAlicitud de resposta escrita.

- Com s'estructura l'Institut Balear de Qualitat Turística a
cada una de les Illes?

Palma, a 14 de febrer del 2002.
La diputada:
Misericòrdia Sugrañes i Barenys.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

E)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i 156 del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, la diputada
sotasignant formula al Govern de les Illes Balears la pregunta
següent amb solAlicitud de resposta escrita.

- Amb quin personal compta l'Institut Balear de Qualitat
Turística?

Palma, a 14 de febrer del 2002.
La diputada:
Misericòrdia Sugrañes i Barenys.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

F)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i 156 del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, la diputada
sotasignant formula al Govern de les Illes Balears la pregunta
següent amb solAlicitud de resposta escrita.

- Quina estructura té a nivell de les Illes Balears l'Institut
Balear de Qualitat Turística?

Palma, a 14 de febrer del 2002.
La diputada:
Misericòrdia Sugrañes i Barenys.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

G)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i 156 del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, la diputada
sotasignant formula al Govern de les Illes Balears la pregunta
següent amb solAlicitud de resposta escrita.

- Quin pressupost té l'Institut Balear de Qualitat Turística
per a l'any 2002?

Palma, a 13 de febrer del 2002.
La diputada:
Misericòrdia Sugrañes i Barenys.
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3.11. PREGUNTES AMB SOLALICITUD DE
RESPOSTA ORAL DAVANT PLE

Ordre de Publicació

RGE núm. 714/02, de l'Hble. Diputat Sr. Joan Buades i
Beltran, del Grup Parlamentari Mixt, relativa a declaracions
del conseller de Turisme a favor de construir nous camps de
golf. (Mesa de 20 de febrer del 2002).

RGE núm. 784/02, de l'Hble. Diputada Sra. Catalina
Mercè Amer i Riera, del Grup Parlamentari Socialista,
relativa a terciaris a les EDAR de les Illes Balears. (Mesa de
20 de febrer del 2002).

RGE núm. 785/02, de l'Hble. Diputada Sra. Catalina
Mercè Amer i Riera, del Grup Parlamentari Socialista,
relativa a l'aixecament de la suspensió de la Llei de comerç.
(Mesa de 20 de febrer del 2002).

RGE núm. 786/02, de l'Hble. Diputat Sr. Miquel Gascón i
Mir, del Grup Parlamentari Socialista, relativa al Pla
d'obertura de Son Llàtzer. (Mesa de 20 de febrer del 2002).

RGE núm. 787/02, de l'Hble. Diputat Sr. Antoni Josep
Diéguez i Seguí, del Grup Parlamentari Socialista, relativa al
Tribunal Constitucional. (Mesa de 20 de febrer del 2002).

RGE núm. 788/02, de l'Hble. Diputat Sr. Joan Marí i Tur,
del Grup Parlamentari Popular, relativa a projectes d'usos a
la finca Can Marroig. (Mesa de 20 de febrer del 2002).

RGE núm. 789/02, de l'Hble. Diputat Sr. Jaume Font i
Barceló, del Grup Parlamentari Popular, relativa a programa
i pactes de govern de l'any 1999. (Mesa de 20 de febrer del
2002).

RGE núm. 790/02, de l'Hble. Diputat Sr. Jaume Font i
Barceló, del Grup Parlamentari Popular, relativa a a
declaracions cap als hotelers. (Mesa de 20 de febrer del
2002).

RGE núm. 791/02, de l'Hble. Diputat Sr. José María
González i Ortea, del Grup Parlamentari Popular, relativa a
afirmacions del director general de Mobilitat. (Mesa de 20 de
febrer del 2002).

RGE núm. 792/02, de l'Hble. Diputat Sr. José María
González i Ortea, del Grup Parlamentari Popular, relativa a
normativa de la Conselleria de Medi Ambient. (Mesa de 20 de
febrer del 2002).

RGE núm. 793/02, de l'Hble. Diputada Sra. Misericòrdia
Sugrañes i Barenys, del Grup Parlamentari Popular, relativa
a l'execució dels acords del Consell d'Administració de
l'IBASAN. (Mesa de 20 de febrer del 2002).

RGE núm. 794/02, de l'Hble. Diputada Sra. Aina Maria
Castillo i Ferrer, del Grup Parlamentari Popular, relativa a
la dissolució de l'empresa GESMA. (Mesa de 20 de febrer del
2002).

RGE núm. 795/02, de l'Hble. Diputat Sr. Francesc Fiol i
Amengual, del Grup Parlamentari Popular, relativa a
velocitat excessiva del cotxe oficial de la Sra. Fernanda Caro.
(Mesa de 20 de febrer del 2002).

Palma, a 20 de febrer del 2002.
El President del Parlament:
Maximilià Morales i Gómez.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

A)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i 156 del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, Joan Buades i
Beltran, diputat  d'Els Verds, adscrit al Grup Parlamentari Mixt,
formula al conseller de Turisme del Govern de les Illes Balears
la pregunta següent amb solAlicitud de resposta oral davant Ple.

Les recents declaracions seves en favor de construir més
camps de golf a les Illes Balears (14.2.02), que coincideixen amb
les de la direcció de la CAEB, van ser fetes en nom del Govern
de les Illes Balears o eren només personals?

Palma, a 15 de febrer del 2002.
El diputat:
Joan Buades i Beltran.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

B)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i 156 del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, la diputada
sotasignant formula a la consellera de Medi Ambient del
Govern de les Illes Balears la pregunta següent amb solAlicitud
de resposta oral davant Ple.

Quin és el grau de depuració més avançada existent a les
depuradores de les Illes Balears?

Palma, a 20 de febrer del 2002.
La diputada:
Catalina Mercè Amer i Riera.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

C)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i 156 del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, la diputada
sotasignant formula al Govern de les Illes Balears la pregunta
següent amb solAlicitud de resposta oral davant Ple.

Com valora el Govern de les Illes Balears l'aixecament de la
suspensió de la Llei de comerç pel Tribunal Constitucional?

Palma, a 20 de febrer del 2002.
La diputada:
Catalina Mercè Amer i Riera.
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A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

D)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i 156 del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, el diputat
sotasignant formula a la consellera de Salut i Consum del
Govern de les Illes Balears la pregunta següent amb solAlicitud
de resposta oral davant Ple.

Quina ha estat la situació del Pla d'obertura que hi havia i de
la resta de previsions fetes per l'Insalud i pel patronat anterior?

Palma, a 20 de febrer del 2002.
El diputat:
Miquel Gascón i Mir.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

E)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i 156 del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, el diputat
sotasignant formula al conseller de Presidència del Govern de
les Illes Balears la pregunta següent amb solAlicit ud de resposta
oral davant Ple.

Com valora el Govern que el Tribunal Constitucional sempre
rebutgi els intents del Govern de l'Estat de suspendre lleis
aprovades pel Parlament de les Illes Balears?

Palma, a 20 de febrer del 2002.
El diputat:
Antoni Josep Diéguez i Seguí.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

F)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i 156 del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, el diputat
sotasignant formula al Govern de les Illes Balears la pregunta
següent amb solAlicitud de resposta oral davant Ple.

Quins projectes d'usos té el Govern per a la finca de Can
Marroig, a Formentera?

Palma, a 11 de febrer del 2002.
El diputat:
Joan Marí i Tur.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

G)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i 156 del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, el diputat
sotasignant formula a la consellera de Medi Ambient del
Govern de les Illes Balears la pregunta següent amb solAlicitud
de resposta oral davant Ple.

Pensa la consellera de Medi Ambient que queda temps per
desenvolupar el programa que es va pactar a l'any 1999 en
relació a les polítiques mediambientals complint el pacte signat?

Palma, a 19 de febrer del 2002.
El diputat:
Jaume Font i Barceló.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

H)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i 156 del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, el diputat
sotasignant formula al conseller de Treball i Formació del
Govern de les Illes Balears la pregunta següent amb solAlici tud
de resposta oral davant Ple.

Pensa el conseller de Treball i Formació que es poden fer
declaracions cap als hotelers de les Illes Balears anomenant-los
"imbéciles y gilipollas"?

Palma, a 19 de febrer del 2002.
El diputat:
Jaume Font i Barceló.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

I)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i 156 del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, el diputat
sotasignant formula a la consellera de Medi Ambient del
Govern de les Illes Balears la pregunta següent amb solAlicitud
de resposta oral davant Ple.

Està d'acord la consellera de Medi Ambient amb les
declaracions efectuades pel seu director general de Mobilitat
quan diu que han de construir-se rotondes cada 3 km a les
carreteres de la xarxa viària de les Illes Balears?

Palma, a 19 de febrer del 2002.
El diputat:
José María González i Ortea.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

J)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i 156 del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, el diputat
sotasignant formula a la consellera de Medi Ambient del
Govern de les Illes Balears la pregunta següent amb solAlicitud
de resposta oral davant Ple.

Pensen des de la Conselleria de Medi Ambient elaborar una
normativa per obligar els consells insulars a posar una rotonda
cada 3 km a les carreteres de la xarxa viària de les Illes Balears?

Palma, a 19 de febrer del 2002.
El diputat:
José María González i Ortea.
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A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

K)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i 156 del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, la diputada
sotasignant formula al Govern de les Illes Balears la pregunta
següent amb solAlicitud de resposta oral davant Ple.

Quan s'ha executat l'actuació aprovada en el Consell
d'Administració de l'IBASAN per a l'any 2002, de dia 24 de
setembre del 2001, en relació a Cala en Porter?

Palma, a 18 de febrer del 2002.
La diputada:
Misericòrdia Sugrañes i Barenys.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

L)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i 156 del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, la diputada
sotasignant formula al Govern de les Illes Balears la pregunta
següent amb solAlicitud de resposta oral davant Ple.

Atesa la polèmica sorgida sobre la dissolució de l'empresa
GESMA, pensa la consellera de Salut i Consum procedir a la
dissolució de l'esmentada empresa pública?

Palma, a 20 de febrer del 2002.
La diputada:
Aina Maria Castillo i Ferrer.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

M)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i 156 del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, el diputat
sotasignant formula al del Govern de les Illes Balears la
pregunta següent amb solAlicitud de resposta oral davant Ple.

Circulava el cotxe oficial de la consellera Fernanda Caro,
amb ella dins, el diumenge dia 17 de febrer passat a una
velocitat realment excessiva mentre acudia a Sóller a un acte
oficial, segons s'ha denunciat als mitjans de comunicació?

Palma, a 19 de febrer del 2002.
El diputat:
Francesc Fiol i Amengual.

3.12. PREGUNTES AMB SOLALICITUD DE
RESPOSTA ORAL DAVANT COMISSIÓ

Ordre de Publicació

RGE núm. 739/02, de l'Hble. Diputat Sr. Guillem Camps i
Coll, del Grup Parlamentari Popular, relativa a inversions

per salvar l'empresa Majórica, a contestar davant la Comissió
d'Economia (Mesa de 20 de febrer del 2002).

RGE núm. 740/02, de l'Hble. Diputat Sr. Guillem Camps i
Coll, del Grup Parlamentari Popular, relativa a la compra de
l'empresa Perlas Majórica, a contestar davant la Comissió
d'Economia (Mesa de 20 de febrer del 2002).

RGE núm. 741/02, de l'Hble. Diputat Sr. Guillem Camps i
Coll, del Grup Parlamentari Popular, relativa a quantitat
destinada a les pre-jubilacions, a contestar davant la
Comissió d'Economia (Mesa de 20 de febrer del 2002).

RGE núm. 742/02, de l'Hble. Diputat Sr. Guillem Camps i
Coll, del Grup Parlamentari Popular , relativa a compra
d'actius de l'empresa Majórica, a contestar davant la
Comissió d'Economia (Mesa de 20 de febrer del 2002).

RGE núm. 743/02, de l'Hble. Diputat Sr. Guillem Camps i
Coll, del Grup Parlamentari Popular, relativa a la viabilitat
de l'empresa Perlas Majórica, a contestar davant la Comissió
d'Economia (Mesa de 20 de febrer del 2002).

RGE núm. 751/02, de l'Hble. Diputat Sr. José María
González i Ortea, del Grup Parlamentari Popular, relativa a
l'opinió del conseller d'Obres Públiques envers la limitació de
velocitat, a contestar davant la Comissió d'Ordenació
Territorial (Mesa de 20 de febrer del 2002).

RGE núm. 752/02, de l'Hble. Diputat Sr. José María
González i Ortea, del Grup Parlamentari Popular, relativa a
quines dades disposa el Govern per a la petició de disminució
de velocitat, a contestar davant la Comissió d'Ordenació
Territorial (Mesa de 20 de febrer del 2002).

RGE núm. 753/02, de l'Hble. Diputat Sr. José María
González i Ortea, del Grup Parlamentari Popular, relativa a
l'avaluació de la repercussió econòmica i social de la mesura
de reducció de velocitat màxima, a contestar davant la
Comissió d'Ordenació Territorial (Mesa de 20 de febrer del
2002).

RGE núm. 754/02, de l'Hble. Diputat Sr. José María
González i Ortea, del Grup Parlamentari Popular, relativa a
criteris per a la disminució de la velocitat a la xarxa viària
balear, a contestar davant la Comissió d'Ordenació
Territorial (Mesa de 20 de febrer del 2002).

RGE núm. 755/02, de l'Hble. Diputat Sr. José María
González i Ortea, del Grup Parlamentari Popular, relativa a
raons per a no concloure les obres de la carretera C-715, a
contestar davant la Comissió d'Ordenació Territorial (Mesa
de 20 de febrer del 2002).

RGE núm. 756/02, de l'Hble. Diputat Sr. José María
González i Ortea, del Grup Parlamentari Popular, relativa als
perjudicis pels retards de l'execució de les obres de la C-715,
a contestar davant la Comissió d'Ordenació Territorial (Mesa
de 20 de febrer del 2002).

RGE núm. 757/02, de l'Hble. Diputat Sr. José María
González i Ortea, del Grup Parlamentari Popular, relativa a
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les mesures del Govern per disminuir la situació d'inseguretat
de la carretera C-715, a contestar davant la Comissió
d'Ordenació Territorial (Mesa de 20 de febrer del 2002).

Palma, a 20 de febrer del 2002.
El President del Parlament:
Maximilià Morales i Gómez .

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

A)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i 156 del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, el diputat
sotasignant formula al Govern de les Illes Balears la pregunta
següent amb solAlicitud de resposta oral davant la Comissió
d'Economia.

Quines inversions pensa dur a terme el Govern de les Illes
Balears per salvar l'empresa MAJÓRICA?

Palma, a 7 de febrer del 2002.
El diputat:
Guillem Camps i Coll.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

B)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i 156 del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, el diputat
sotasignant formula al Govern de les Illes Balears la pregunta
següent amb solAlicitud de resposta oral davant la Comissió
d'Economia.

Pensa comprar el Govern de les Illes Balears l'empresa
PERLAS MAJÓRICA?

Palma, a 14 de febrer del 2002.
El diputat:
Guillem Camps i Coll.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

C)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i 156 del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, el diputat
sotasignant formula al Govern de les Illes Balears la pregunta
següent amb sol Alicitud de resposta oral davant la Comissió
d'Economia.

Quina quantitat pensa destinar el Govern de les Illes Balears
a la pre-jubilació de 180 persones de PERLAS MAJÓRICA?

Palma, a 14 de febrer del 2002.
El diputat:
Guillem Camps i Coll.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

D)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i 156 del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, el diputat
sotasignant formula al Govern de les Illes Balears la pregunta
següent amb solAlicitud de resposta oral davant la Comissió
d'Economia.

Pensa el Govern de les Illes Balears comprar actius de
l'empresa PERLAS MAJÓRICA, SA?

Palma, a 14 de febrer del 2002.
El diputat:
Guillem Camps i Coll.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

E)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i 156 del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, el diputat
sotasignant formula al Govern de les Illes Balears la pregunta
següent amb solAlicitud de resposta oral davant la Comissió
d'Economia.

Creu el Govern de les Illes Balears que l'empresa PERLAS
MAJÓRICA, SA, és viable?

Palma, a 14 de febrer del 2002.
El diputat:
Guillem Camps i Coll.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

F)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i 156 del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, el diputat
sotasignant formula al Govern de les Illes Balears la pregunta
següent amb solAlicitud de resposta oral davant la Comissió
d'Ordenació Territorial.

Quina és l'opinió del conseller d'Obres Públiques, en relació
a les afirmacions d'altres membres del Govern, envers la
necessitat de reduir la velocitat màxima permesa a la xarxa viària
balear?

Palma, a 11 de febrer del 2002.
El diputat:
José María González i Ortea.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

G)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i 156 del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, el diputat
sotasignant formula al Govern de les Illes Balears la pregunta
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següent amb solAlicitud de resposta oral davant la Comissió
d'Ordenació Territorial.

De quines dades disposa el Govern per fer la petició de
disminució de velocitat màxima autoritzada a la xarxa viària
balear?

Palma, a 11 de febrer del 2002.
El diputat:
José María González i Ortea.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

H)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i 156 del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, el diputat
sotasignant formula al Govern de les Illes Balears la pregunta
següent amb sol Alicitud de resposta oral davant la Comissió
d'Ordenació Territorial.

S'ha avaluat la repercussió econòmica i social de la mesura
de reducció de la velocitat màxima autoritzada a la xarxa balear?

Palma, a 11 de febrer del 2002.
El diputat:
José María González i Ortea.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

I)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i 156 del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, el diputat
sotasignant formula al Govern de les Illes Balears la pregunta
següent amb solAlicitud de resposta oral davant la Comissió
d'Ordenació Territorial.

Quins han estat els criteris per recomanar una disminució de
velocitat màxima autoritzada a la xarxa viària balear, a uns casos
de 10 i a d'altres de 20 km/h?

Palma, a 11 de febrer del 2002.
El diputat:
José María González i Ortea.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

J)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i 156 del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, el diputat
sotasignant formula al Govern de les Illes Balears la pregunta
següent amb solAlicitud de resposta oral davant la Comissió
d'Ordenació Territorial.

Quines raons existeixen perquè no es concloguin les obres
de condicionament de la carretera C-715, entre Palma i Son
Ferriol?

Palma, a 11 de febrer del 2002.
El diputat:

José María González i Ortea.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

K)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i 156 del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, el diputat
sotasignant formula al Govern de les Illes Balears la pregunta
següent amb solAlicitud de resposta oral davant la Comissió
d'Ordenació Territorial.

És conscient el Govern del perjudici que provoquen els
retards en l'execució de les obres de la carretera C-715, entre la
via de cintura i Son Ferriol?

Palma, a 11 de febrer del 2002.
El diputat:
José María González i Ortea.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

L)
D'acord amb el que preveuen els articles 155 i 156 del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, el diputat
sotasignant formula al Govern de les Illes Balears la pregunta
següent amb solAlicitud de resposta oral davant la Comissió
d'Ordenació Territorial.

Quines mesures ha pres el Govern per disminuir la
gravíssima situació d'inseguretat que ha assolit la carretera C-
715?

Palma, a 11 de febrer del 2002.
El diputat:
José María González i Ortea.

3.13. PROPOSICIONS NO DE LLEI 
DAVANT PLE

Ordre de Publicació

RGE núm. 709/02, del Grup Parlamentari Socialista,
relativa a la comissió mixta (matèria energètica). (Mesa de
20 de febrer del 2002).

Palma, a 20 de febrer del 2002.
El President del Parlament:
Maximilià Morales i Gómez .

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

A)
D'acord amb el que preveuen els articles 163 i següents del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, el Grup
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Parlamentari Socialista presenta la proposició no de llei següent
perquè sigui tramitada davant Ple.

La Comissió Mixta en matèria energètica i energies
renovables per desenvolupar el previst a l'article 15 de la Llei
30/1998, de 29 de juliol, de règim especial de les Illes Balears, es
constituí dia 16 d'octubre de l'any 2001 i fins el dia d'avui no
s'ha tornat a reunir malgrat que estava prevista una reunió el
mes de desembre i que la convocada pel 15 de gener passat fou
posposada pels representants de l'Administració General de
l'Estat.

Donada la importància que en aquests moments té el tema
energètic per a la nostra comunitat en els dos aspectes
següents:

1. Gasoducte: l'article 15 de la Llei 30/1998, de 29 de juliol, de
règim especial de les Illes Balears, estableix que aquesta
comissió té per objecte: "... promover la diversificación
energética de la Comunidad, con especial atención al gas
natural y a las medidas conducentes al desarrollo de
infraestructuras inherentes a esta fuente de energía".

2. Desenvolupament reglamentari de les previsions de la Llei
54/1997, del sector elèctric, i 34/1998, del sector d'hidrocarburs.

És per tot  això que el Grup Parlamentari Socialista presenta
la següent proposició no de llei:

El Parlament de les Illes Balears insta el Govern d'Espanya
a reiniciar de manera urgent la Comissió Mixta prevista a l'article
15 de la Llei 30/1998, de 29 de juliol, de règim especial de les
Illes Balears, i a resoldre d'una vegada per totes els temes
pendents en relació al sector energètic als territoris insulars i al
finançament del gasoducte d'acord amb el previst al règim
especial de Balears.

Palma, a 14 de febrer del 2002.
El portaveu:
Andreu Crespí i Plaza.

3.14. PROPOSICIONS NO DE LLEI 
DAVANT COMISSIÓ

Ordre de Publicació

RGE núm. 707/02, del Grup Parlamentari d'Esquerra
Unida i Ecologista, relativa a la inspecció de treball
permanent a les Pitiüses, amb qualificació de tramitació
davant la Comissió d'Assumptes Socials. (Mesa de 20 de
febrer del 2002).

Palma, a 20 de febrer del 2002.
El President del Parlament:
Maximilià Morales i Gómez.

A la Mesa del Parlament de les Illes Balears.

A)
D'acord amb el que preveuen els articles 163 i següents del

Reglament del Parlament de les Illes Balears, el Grup
Parlamentari d'Esquerra Unida i Ecologista presenta la
proposició no de llei següent perquè sigui tramitada davant
comissió.

Les illes Pitiüses tenen una economia de les més dinàmiques
de la nostra comunitat. Aquest fet fa que any rere any
augmentin els llocs de feina que, en molts de casos, s'han de
cobrir per part de treballadors procedents de diversos països.

No obstant, aquests llocs de feina moltes vegades són
ocupats per treballadors que no tenen prou condicions de
seguretat en la seva feina o per empreses o treballadors que no
tenen regularitzada la seva situació administrativa i que no
estan donats d'alta a la Seguretat Social.

Aquest fet contribueix a que la sinistralitat laboral sigui la
més alta de l'arxipèlag, al mateix temps que suposa un frau que
redueix els ingressos fiscals de l'Administració.

Aquest estat de coses és possible donat l'abandó que,
històricament, ha sotmès l'administració laboral a les illes
Pitiüses que, fins ara, ni tan sols les ha dotat d'una inspecció
permanent de treball.

Nombrosos colAlectius i institucions han vengut reclamant
des de fa anys l'obertura d'una subdelegació del Ministeri de
Treball, amb inspecció permanent a l'illa d'Eivissa per tal
d'atendre la problemàtica laboral d'aquesta illa i la de
Formentera, des dels agents socials, fins al consell insular.

En data 20 de juny del 2000, s'acordà entre el Ministeri de
Treball i Assumptes Socials i la comunitat autònoma de les Illes
Balears, el desplegament territorial de la inspecció de treball i
seguretat social amb caràcter permanent a l'illa de Menorca, al
mateix temps que s'augmentava la presència d'inspectors,
desplaçats des de Mallorca, a les Pitiüses. ParalAlelament, la
Conselleria de Treball i Formació creava una plaça permanent
de tècnic de salut laboral a Eivissa.

Aquests fets s'han demostrat molt positius però
insuficients. Tant és així, que el mateix director general de la
Inspecció de Treball i Seguretat Social de les Illes Balears
solAlicità, amb data 20 de setembre del 2001, que s'iniciassin els
tràmits "per a la creació d'una oficina de la inspecció a l'illa
d'Eivissa, dotant-la d'un inspector, un subinspector i els
corresponents llocs de recolzament administratiu, tots ells amb
destinació i residència a Eivissa".

Per aquests motius, el Grup Parlamentari d'Esquerra Unida
i Ecologista, presenta la següent proposició no de llei:

El Parlament de les Illes Balears insta el Govern de l'Estat
que, de la manera més ràpida possible, es doti les illes Pitiüses
d'una oficina permanent de la inspecció de treball i Seguretat
Social, dotada amb un inspector, un subinspector i els
corresponents llocs de recolzament administratiu, amb destí i
residència a Eivissa.
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Palma, a 14 de febrer del 2002.
El portaveu:
Miquel Ramon i Juan.

3.16. SOLALICITUDS DE COMPAREIXENÇA

Ordre de Publicació

A)
RGE núm. 667/02, del Govern de les Illes Balears, relatiu

a solAlicitud de compareixença de l'Hble. Sra. Consellera de
Benestar Social.

La Mesa del Parlament de les Illes Balears, en reunió de
dia 20 de febrer del 2002, conformement amb l'establert per
l'article 175 del Reglament de la Cambra, admeté a tràmit
l'escrit de referència, que solAlicita la compareixença de
l'Hble. Consellera de Benestar Social, davant la Comissió
d'Assumptes Socials, per tal d'informar sobre el II Fòrum
Social Mundial, celebrat a Porto Alegre entre els dies 29 de
gener i 5 de febrer.

I això es publica per a coneixement general.
Palma, a 20 de febrer del 2002.
El President del Parlament:
Maximilià Morales i Gómez.

Ordre de Publicació

B)
RGE núm. 744/02, presentat per quatre diputats membres

de la Comissió d'Assumptes Institucionals, pertanyents al
Grup Parlamentari Popular, relativa a sol Alicitud de
compareixença de l'Hble. Sr. Conseller de Presidència.

La Mesa del Parlament de les Illes Balears, en reunió de
dia 20 de febrer del 2002, conformement amb l'establert per
l'article 175 del Reglament de la Cambra, admeté a tràmit
l'escrit de referència, que solAlicita la compareixença de
l'Hble. Conseller de Presidència, davant la Comissió
d'Assumptes Institucionals i Generals, per tal d'informar sobre
les mesures dutes a terme pel Govern de les Illes Balears en
relació a les Cases Balears a l'exterior referides a l'actual
situació que es viu a l'Argentina.

I això es publica per a coneixement general.
Palma, a 20 de febrer del 2002.
El President del Parlament:
Maximilià Morales i Gómez.

4. INFORMACIONS

Ordre de Publicació

A)
Resolució per percebre les ajudes per invalidesa pel

personal al servei del Parlament de les Illes Balears.

Tot d'acord amb l'establert a la clàusula tretzena del vigent
conveni Institució-Personal per a l'any 2000, publicat al Butlletí
Oficial del Parlament de les Illes Balears núm. 74, de 18 de
desembre del 2000, actualment prorrogat, i per acord de la Mesa
de dia 20 de febrer del 2002, aquesta Presidència, en ús de les
atribucions que té conferides, dicta la present

Resolució:

1. La present resolució serà d'aplicació al personal del Parlament
de les Illes Balears inclòs a l'apartat segon de l'article 1 de
l'Estatut de Personal del Parlament de les Illes Balears, amb
qualsevol tipus de vinculació estatutària o contractual.

2. Per percebre les ajudes, serà necessari trobar-se en qualsevol
tipus de situació administrativa, exceptuant-ne la d'excedència
voluntària per interès particular o la d'excedència per prestació
de serveis en altres administracions públiques.

3. El dret a gaudir les ajudes regulades a la present resolució
exigeix la declaració prèvia d'Incapacitat Permanent Total per al
Treball Habitual per part de l'Institut Nacional de la Seguretat
Social.

4. L'ajuda per invalidesa consistirà en la percepció d'una
quantitat que es determinarà sobre la base reguladora fixada per
l'INSS, d'acord amb els percentatges de l'escala i fórmula de
càlcul següent:

- La quantitat de l'ajuda, en cada cas, correspon a la
diferència entre el percentatge que s'especifica sobre la
base reguladora i la quantitat que es percep en concepte de
pensió per part de la Seguretat Social.

- Tipus de personal:

- Funcionaris (Grup A) o d'altre personal assimilat....... 75%

- Funcionaris (Grup B); pesonal laboral (Responsable Àrea
del Servei d'Informàtica-nivell 22) o d'altre personal
assimilat......................................................................... 80%

- Funcionaris (Grup C); pesonal laboral (Administradors del
Servei d'Informàtica-nivell 3) o d'altre personal
assimilat......................................................................... 85%

- Funcionaris (Grup D); pesonal laboral (Encarregat del bar,
Governanta i personal de neteja-nivells 7 i 8) o d'altre
personal assimilat.......................................................... 90%

5. L'ajuda es percebrà amb caràcter mensual des de la data de
baixa al servei actiu pel reconeixement de la pensió d'invalidesa
fins que s'acompleixi els 65 anys d'edat.
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6. Les persones a les quals es reconegui el dret a percebre les
ajudes restaran obligades a presentar anualment, dins el mes de
gener de cada any, a l'àrea d'assumptes econòmics de la
Cambra, una certificació de l'INSS o de l'òrgan que pertoqui, on
constin detallades les percepcions que es reben; així mateix,
comunicaran qualsevol modificació sobre les condicions o
quantitats de les pensions corresponents. L'incompliment de
l'establert en aquest apartat, previ acord de la Mesa del
Parlament, podrà suposar la revocació del dret a percebre
l'ajuda.

7. La present resolució serà d'aplicació amb efectes retroactius
des del dia 1 de gener del 2001.

8. Aquesta resolució es publicarà al Butlletí Oficial del
Parlament de les Illes Balears.

9. El personal amb una incapacitat permanent degudament
reconeguda tindrà dret a percebre, mentre es trobi en aques t a
situació, les ajudes socials vigents que figurin als respectius
convenis Institució-Personal que se signin, fins que compleixin
els 65 anys d'edat. Així mateix, tindran dret a rebre la mateixa
quantitat que es pagui amb motiu de la jubilació ordinària del
personal de la Cambra, quan se li reconegui aquesta.

I això es publica per a coneixement general.
Palma, a 20 de febrer del 2002.
El President del Parlament:
Maximilià Morales i Gómez.
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